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                                                       Estado   do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                                

ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 04 DE ABRIL DE 

2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski. Às 19 horas e 45 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, Helio José 

Langhanz, José Altair Neugbauer e Silva, Jucelino Gomes Ferreira, Luiz Carlos Westphal Dummer e 

Sérgio Luís Bueno de Oliveira.  Ato contínuo, leitura da Ata Décima terceira  Sessão Ordinária, da 

Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do ofício nº 151/2017, oriundo do Poder Executivo. 

Leitura do ofício nº 152/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 153/2017, oriundo do 

Poder Executivo. Leitura do ofício nº 154/2017, oriundo do Poder Executivo. Dando continuidade 

passou se a----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do Projeto de Moção 04/2017 de autoria do Vereador Sérgio. Leitura do parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final  ao Projeto de Lei nº 22/2017, cria o cargo de 

Monitor de escola no quadro de servidores do Poder Executivo e fixa especificações da categoria 

funcional. Discussão  do Projeto do Projeto de Lei nº 22/2017. Vereadora Ieda se manifestou: “Eu 

voto juntamente com a comissão contrária a aprovação desse Projeto, aliás, um Projeto a qual na 

outra sessão já foi muito bem colocado por essa Vereadora e é um pedido de indicação onde foi 

feito, ao cargo a ser criado para que esse profissional viesse atender, a ser cuidador dos alunos das 

necessidades educacionais especiais aonde nós temos alunos nas duas escolas na Escola Santa 

Luzia, que veio a pedido da APAE, e esse profissional a cuidar do aluno, mas que viesse de uma 

formação específica estagiário, pelo menos cursando a pedagogia aonde onde na nossa escola 

temos uma pessoa que está cuidando.  Esse aluno que está cursando por tanto não tem nem 

necessidade do município ter um gasto tão grande com esse profissional monitor de escola, que não 

vem atender a necessidade da educação do município de Chuvisca e principalmente a legislação 

maior que a Lei e a Lei a resolução dois de setembro de dois mil e um e fala da educação especial e 

como deve ser aquele profissional que deve atender o aluno com necessidade educacional especial. 

Por tanto, esse monitor, esse Projeto tem que ser revisto pelo Poder Executivo e exige acordo com 

que realmente um monitor, vai fazer das escolas da rede municipal de ensino de Chuvisca.” 
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Vereador Cylon se manifestou: (parte inaudível). Vereador Altair se manifestou: “Presidente, 

colegas e comunidade, sempre que vier um Projeto a essa Casa, qualquer área que nós temos 

saúde nós seremos favoráveis. Esse Projeto aqui eu não seria contrário ao cargo de monitor de 

escola se ele viesse com umas atribuições do mesmo nível, voto contra, por causa de três opções 

que eu considero, que eu não considero que não combinam com o Projeto. Já foi falado enviado 

correspondência para o Executivo, na sessão passada conversei com o colega Vereador Fabiano e 

cito aqui porque votarei contra. Duas atribuições que eu entendo desnecessárias, uma arrecadar na 

e entregar na Secretaria no estabelecimento livros e cadernos e objetos esquecidos pelos alunos, 

próxima receber e transmitir recados. Eu acho que não precisamos um profissional para fazer isso e 

outra opção. Eu acho que está acima, de uma pessoa com dezoito anos em ensino médio é 

colaborar os trabalhos de assistência aos escolares em caso de emergência como acidente ou 

moléstias repentinas. Nesse caso de técnico de enfermagem como alguém de nível médio com 

dezoito anos vai socorrer um aluno acidentado, essa três atribuições se tivesse sido corrigidas eu 

seria favorável, como não foram do jeito que está e por isso voto contrário.” Vereador Jucelino se 

manifestou: “Senhor Presidente, faço as palavras do Vereador Altair como relator ofício nessa Casa 

do Executivo para alterar o Projeto. Ai veio a resposta igual que está no Projeto (parte inaudível). 

Também serei contrário ao Projeto e vou votar contra.” Vereador Helio José se manifestou: “Eu 

sou favorável e lamento a comissão agir dessa forma, lamentavelmente, porque a comissão só 

pensa politicamente de atrapalhar uma administração que quer o bem da comunidade. Isso é 

verdade porque a comissão se tivesse interesse aquela comunidade teria feito uma audiência 

pública ou teria a visão os familiares da escola onde tem dois alunos com cadeirante que necessita 

da locomoção da sala de aula até o recreio e essas atribuições aqui bem simples está bem claro 

aqui que foi lido pelo Vereador Altair e digo mais uma vez é lamentável o interesse de ir até a escola 

os pais desses alunos e ver realmente as necessidades desse município. Agora mandar um ofício 

dizendo ao Prefeito que não concorda com o Projeto isso é coisa de política é coisa para politica, 

que aqui o Secretário de educação analisou a necessidade foi revista também por esses pais, 

requeridas pelos pais esse cuidador. Porque a mãe tem que vim na hora do recreio pegar o filho lá 

da sala de aula e cuidar ele na cadeira de rodas é isso não precisa de um grau de escolaridade para 

ter mais gasto, não precisa. Basta o funcionário ter educação. Eu lamento, espero que mudem o 

pensamento e votem favorável pelo bem comum. Que retire que faça uma audiência pública ou que 

retire a comissão faça uma audiência pública ou vá na sala procurar saber. Agora haja pela 

comunidade não haja politicamente vai ver quem está pela comunidade, obrigado.” Vereador 

Fabiano se manifestou: “Eu sou favorável, eu acho assim é uma pena não passar esse Projeto. 

Acho que é politicamente mesmo falando é política que está sendo usada. Eu fico assim triste com 
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isso. Essa pessoa daria os primeiros socorros em alguma situação de emergência. Aqui somos nove 

cabeças, cada um pensa diferente, a minha o meu pensamento, seria bom, por isso sou favorável, e 

acho que os pais  dessas crianças também pensam da mesma maneira que eu.” Vereador Luiz se 

manifestou: “Eu sou favorável, eu acho que seria importante sempre alguma ajuda ia trazer mas, 

sou favorável.” Presidente Vino  se manifestou: “Sobre esse Projeto até foi colocado na sessão 

passada se eu não me engano foi esse Projeto aqui que até foi pedido para o líder de bancada ou 

líder do governo levar o Projeto a Prefeitura que retificasse só que não foi levado nenhum Vereador 

quis levar, então hoje ainda cabe o Vereador pedir vistas para que não seja votado contrário. Peça 

vistas e não vai à votação a única maneira que a comissão encontrou de não deixar arquivado na 

comissão o Projeto. Então tem que tomar alguma providência. Agora se algum Vereador quiser pedir 

vistas está a disposição de vocês todos Vereadores.” Vereador Helio Jose pediu vistas ao Projeto 

n° 22/2017.  Votação do pedido de Vistas aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final  ao Projeto de Lei nº 26/2017, 

altera o Art. 2º da Lei 1058/2016. Discussão do Projeto de Lei nº 26/2017. Vereador Helio José 

se manifestou: “Sou favorável, está bem claro é um Projeto de uma necessidade. (parte inaudível).” 

Vereador Fabiano se manifestou: “Eu sou favorável, como várias vezes eu disse conversar, 

dialogar com a comunidade, eu voto favorável.” Vereador Luiz se manifestou: “Eu sou favorável, 

como diz o Helio o diálogo sempre é importante, voto favorável.” Vereador Altair se manifestou: 

“Projeto de Lei que altera o artigo da Lei mil e cinquenta e oito de dois mil e dezesseis, onde divide 

os cuidados com a conta do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente que passa 

do Poder Executivo para o tesoureiro. Projeto de Lei bem elaborado, somos favoráveis.” Vereadora 

Ieda se manifestou: “Meu voto também é favorável de extrema importância que gerencia o Estatuto 

da Criança e do Adolescente ser gerido pelo Poder Executivo e por um técnico que é um tesoureiro 

na administração e meu voto é favorável.” Vereador Jucelino se manifestou: “Senhor Presidente, 

aquilo Projeto bem elaborado sem falhas ai o diálogo, só que o diálogo tem que ser reciproco tanto 

de lá para cá como de cá para lá. Por isso que o diálogo da comissão do Poder Legislativo é através 

de ofício aonde não é Projeto. Também sou favorável, bem analisado, dentro de todos os contextos 

não tem porque votar contra que nós estamos aqui para fiscalizar não para criticar nem para fazer 

politica.” Vereador Sérgio se manifestou: “Boa noite a todos Projeto de Lei alterando a Lei sempre 

tendo um bom diálogo entre o Executivo e o Legislativo, tendo um bom retorno para comunidade nós 

Chuvisquenses, onde gerencia esse Estatuto da Criança sendo um Projeto bem elaborado pelo 

Executivo como foi esse. Jamais a gente vai ser contra, serei a favor sempre.” Vereador Cylon se 

manifestou: “Eu também sou favorável, prova disso que nós não temos fazendo politica, todos que 

vieram certo nós aprovamos, agora nós não vamos aprovar nada errado. Nós não vamos responder 



 

4 

 

por aprovar Projetos mal elaborados, todos que vierem aqui aprovamos hoje, então eu sou 

favorável.” O Projeto de Lei nº 26/2017, aprovado por todos os Vereadores.  Leitura do pedido de 

Indicação nº 141/2017, de autoria do Vereador Sérgio, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 

141/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 142/2017, de 

autoria do Vereador Sérgio, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 142/2017, apoiada por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 143/2017, de autoria do Vereador Vino, 

onde pede apoio do plenário. Indicação nº 143/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de Indicação nº 144/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. 

Indicação nº 144/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 

145/2017, de autoria do Vereador Altair, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 145/2017, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 146/2017, de autoria do 

Vereador Altair, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 146/2017, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 147/2017, de autoria do Vereador Altair, onde pede 

apoio do plenário. Indicação nº 147/2017, apoiada por todos os Vereadores. Votação do pedido 

de informação n° 28/2017, de autoria do Vereador Jucelino. Aprovado por todos os Vereadores. 

Votação do pedido de informação n° 29/2017, de autoria do Vereador Jucelino. Aprovado por todos 

os Vereadores. Votação do pedido de informação n° 30/2017, de autoria do Vereador Jucelino. 

Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação n° 31/2017, de autoria do 

Vereador Vino. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 32/2017, 

de autoria do Vereador Jucelino. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia 

passou- se ao -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE ------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador  Jucelino: “Boa noite Presidente, boa noite Secretária, em seu 

nome cumprimento a todos os Vereadores e também a plateia que nos assiste bastante alunos 

bastante gratificante professora Juliana, em nome da professora Juliana os demais colegas 

professores que se encontram na Casa. Tinha bastante assunto senhor Presidente, vai ter que se 

cortar a metade, não tem tanto cupim. Reiterar aqui dos abrigos solicitados aqui até agora sem 

cobertura tanto sem telhado continua. A ponte lá do Passo do Burro, divisa com Dom Feliciano já 

colocaram uma tábua em pé no buraco lá para o ônibus passar pela beirada para não cair. E como já 

foi mencionado ai não vou ler de novo a respeito do posto de saúde que está faltando remédio, não 

sei se é verdade ou não mas a gente recebe ligações diária. Então a gente está querendo colaborar 

que tem uma explicação do porque está faltando. Outro aqui que chama bastante atenção como 

estava falando aqui o pedido do Vereador Presidente Vino dos tratores. Então aqui queria que 
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ficassem bem atentos o pessoal com a Secretaria que eu passei por vários tempos, aonde tem uma 

Lei aprovada pelo conselho desde o começo do governo do Enio aonde o trator é cinquenta até 

cinquenta para prestar o serviço não queira dizer que não preste para um trator tracionado, para 

primeiro atender as pessoas necessitadas que não tem condições de fazer isso ai. E quarta-feira 

Presidente, os dois tratores estiveram numa residência aonde o proprietário tem trator até com 

lâmina frontal na frente, três tratores, dois tracionados e se trabalhou a quarta-feira toda e eu estou 

aqui não fazendo criticas, mas criticas construtivas que a administração veja com bons olhos isso ai, 

todos tem que fazer para todos, mas primeiro para os mais necessitados. Ou se não vão ter que 

fazer o inverso da Lei então, trabalhar para aquele que tem um tracionado e deixar as pessoas de 

maior necessidade na espera, tem que atender, mas dentro daquele calendário que sempre existiu, 

não pode atender todos no mesmo dia, mas deixar de atender uma pessoa que não tem um trator 

pequeno e atender pessoas. Está ai o pagamento politico, o pagamento do voto. Eu digo se alguém 

quiser saber qual a propriedade, só me perguntar depois da Câmara. Queria aqui também colocar 

faça sua enquete Vereador dizendo que nós temos que sair a procurar cadeirante, a gente sabe que 

tem cadeirante a gente sabe que tem pessoas necessitadas. Mas tem vários professores, tem aqui o 

professor Cacau de Dom Feliciano, obrigado por sua presença a questão daquele Projeto ali. A 

gente não é contra o Projeto e nós aqui nós não temos que ir lá levar Projeto para o Prefeito, 

estamos aqui para analisar e sim como feito agora. Quem tem que retirar o Projeto é a base do 

governo, não nós. Como que nós vamos retirar o Projeto não temos esse poder, temos o Poder de 

mandar o oficio e pedindo e como foi pedido nessa Casa aqui e foi mandado o oficio que a gente não 

queria votar a gente segurou o Projeto para não votar como o outro foi tirado hoje as seis horas que 

também mal elaborado e ai o que nós estamos fazendo aqui. A gente aqui não vota Projeto contrário 

de maneira alguma, que nem eu disse podia ser do Prefeito Ervino Projeto voltasse se eu estivesse 

aqui, podia ser papa que ia voltar. Então o que vamos fazer nessa Casa se não é para analisar nós 

fechamos a Casa, Leis e o que diz as Leis, viemos aqui para analisar, temos órgãos públicos para 

fazer as consultas e foi o que nós fizemos e pedimos um ofício até da UVERGS, que se 

pronunciasse a respeito do Projeto que a gente aqui pode ser leigo, mas a gente vai atrás, o que tem 

ai hoje, se tu ir a Porto Alegre hoje e tu não conhece tem o GPS, e ai ele vai dizer aonde tu vai ir, a 

gente como não tem todas as Leis aqui a gente vai a procura para não prejudicar ninguém. Agora 

nós não vamos botar uma pessoa incapaz para cuidar desse tipo que foi pedido no Projeto está bem 

analisado está bem elaborado bem lido e eu não sei por que ninguém está aqui, jamais eu duvido se 

o cara me provar que esse Projeto que eu analisei como relator e votei contra se é política eu quero 

que traga aqui o maior interprete de Lei que me diga se ele está certo eu peço a demissão do meu 

cargo. Outra coisa que foi colocado aqui se o tempo me permiti queria aqui colocar através de várias 
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promessas ai do galpão foi sim, quatro anos o Prefeito Ervino queria fazer um galpão para máquinas 

gente só sabe todo mundo sabe não precisa ser pedreiro. Só se constrói do alicerce para cima, do 

telhado para baixo eu ainda não vi ainda. Então o que foi feito, foi adquirido o terreno com permuta 

com Dona Alfreda que levou dois anos para sair, está lá o terreno da casa funerária, foi adquirido 

duas hectares no campo do Universal para fazer a quadra poliesportiva e a educação, foi conseguido 

a cobertura da quadra da Escola Polo, foi tapado no governo passado, foi adquirido na marra uma 

creche que está ali por mandado do Poder Público e tem outra coisa para dizer então o terreno hoje 

ele existe com muita garra ele existe o terreno naquela permuta naquela demora e outra coisa tem 

que eu ter documento para contribuir com o Poder Público e ai que graça isso para nós. A gente 

louva e agradece a Deus desse dinheiro que veio na última hora. Então a administração passada se 

não pudesse e ai o dinheiro está em casa para fazer uns dez galpões desse naquele terreno ali e 

sobra dinheiro que são oitocentos e trinta e poucos mil no recurso livre não passa aqui por essa 

Casa. É só licitar e fazer então está ai a resposta não precisa bota doze anos pode bota vinte anos. 

Do governo do Enio se ele pudesse fazer de tudo ele tinha feito o governo Nelino também tinha feito 

tudo, nem Deus conseguiu a fazer tudo, mas tem uma trajetória e uma caminhada está ali e só 

cravar os postes e botar o galpão no lugar que hoje tem terreno, agora no ar ninguém botava galpão, 

foi muita falha foi infeliz quem usou a Tribuna e disse que vai fazer, tomara que se não gastar esse 

dinheiro não botaram fora tem que sair e o bem da comunidade e é isso que se quer, e eu tenho 

certeza que passa quatro anos desse governo e ai de repente vou chegar eu e ser Prefeito em dois 

mil e vinte e vou dizer bah, mas não fizeram lá, tu não tem que fazer, tem que dar continuidade e 

parece que ainda hoje, parece que a oposição ainda continuam na oposição hoje é situação, vamos 

ao trabalho, vamos dar as mãos e estamos aqui para ajudar não para atrapalhar, isso ai pode contar 

comigo em qualquer esfera.” O segundo inscrito a Vereador Fabiano: “Quero cumprimentar aqui 

colegas Vereadores, plateia que nos assiste, senhor Secretário de Saúde Juliano Tejada, Vereador 

de Dom Feliciano professor Cacau a qual lhe agradeço a presença, por estar sempre junto 

trabalhando já tivemos em várias situações juntos ai lutando pelo nosso povo, nossa população na 

qual foi meu professor um grande professor tenho muito orgulho de ter tido o senhor como professor 

e agradeço a presença aqui. A professora Drica, professora Juliana, professora Clair, então de uma 

maneira agradecer a todos aqui que se fazem presentes, aos ouvintes da rádio Ideal. Quero dizer 

que eu sou Vereador aqui o mais novo da Casa, mas estou aqui para votar a favor do que eu acho 

que é certo. Talvez, tem nove ideias aqui como eu sempre digo, mas se eu achei que aquilo ali seria 

bom para o nosso povo eu vou votar a favor e da mesma maneira que fiz hoje votei. Se estiver 

errado vamos ver, mas hoje acho que estou certo. Sobre as minhas promessas do galpão eu não 

sou homem nem Vereador de fugir de promessa. Esse galpão será feito, nem que a gente tenha que 
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se despedaçar trabalhando  e outra coisa antes de entrar nessa Casa eu já tinha pedido doação para 

esse galpão, antes de entrar para comunidade. Mas esse galpão, acho que será feito de uma 

maneira mais esplêndida não vai ser de tábua, mas esses paus que eu pedi para doação serão bem 

vindos para fazer as pontes, pontes que estragaram nesse governo, estragaram no passado 

também. Não é só agora que estragou, mas não vamos entrar em mérito, temos que trabalhar e 

fazer esse galpão , quando eu pedi ajuda dos Vereadores meus colegas, não era para fugir da minha 

promessa, mas sim para todos que fizeram essas promessas no governo passado me ajudaram a 

cumprir essa promessa. Foi somente isso, não foi pensando em me promover de alguma maneira 

fazendo esse galpão, mas sim para que o povo tenha esse galpão para guardar os maquinários. Eu 

que nem eu disse não estou fugindo da promessa sou um Vereador de oposição estou aqui para 

ajudar em tudo e se fosse de oposição se fosse o Ervino o Prefeito estaria da mesma maneira que 

eu estou hoje aqui. Com mesmo respeito e querendo ajudar, e quando Vereadores da oposição fala 

assim; Vereadores da oposição que levem até o Prefeito, acho que assim aqui nós todos somos 

Vereadores pelo povo não é por Prefeito não é por lado, por partido. Nós estamos aqui para 

defender nosso povo, os nossos votos que nos colocou aqui e olha quero agradecer mais uma vez 

um guri muito falado um guri agradeço com orgulho e não com nenhum tipo de repudio de nenhum 

tipo de ignorância agradeço com humildade aos trezentos e cinquenta e nove votos, agradeço mais 

uma vez, agradeço muitas vezes. E agradeço á varias pessoas que não votaram em mim , muitas 

pessoas não puderam votar em mim porque tinha algum compromisso e me falaram eu torço por ti, 

então eu quero orgulhar essas pessoas e a todos os meus votos e a todas as pessoas desse 

município. Quero fazer um trabalho aqui transparente, e vou fazer e a  promessa do galpão está de 

pé eu não estou fugindo da promessa e ninguém vai fugir. Nós vamos fazer esse galpão e peço 

ajuda mais uma vez dos meus colegas Vereadores. Mais uma vez, hoje então por hoje é isso, quero 

desejar a todos uma boa semana com muita felicidade com muito trabalho e muitas conquistas, 

muito obrigado.” O terceiro inscrito a Vereadora  Ieda: “Boa noite ao Vereador e Presidente da 

Casa Vino Peter, em seu nome todos os Vereadores, colegas Vereadores presentes, professor e 

Vereador Cacau aqui presente nos honrando com a sua presença, professores, diretores de escola, 

alunos do ensino médio, juntamente com a professora a qual me orgulha muito onde foi minha 

professora Juliana Dummer, em seus nomes também. Quero acarinhar com carinho muito grande e 

especial a vocês alunos, que estão aqui presentes vivenciando um momento do Poder Legislativo a 

qual aprova Projetos de Lei que iram beneficiar as suas vidas com muito respeito também ao Ex-

Vereador e Secretário da Saúde, Juliano Tejada que se faz presente, a comunidade de Chuvisca 

ouvintes da rádio Câmara da Ideal FM. Hoje nessa noite de hoje, de quatro de abril, que me traz a 

essa Tribuna, com muito respeito novamente explicar a nossa comunidade um pouco mais sobre o 
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Projeto de Lei vinte e dois de dois mil e dezessete. Aonde solicita a criação de um cargo de um 

monitor, quero deixar muito claro a comunidade de Chuvisca e a todos aqui presentes que esse 

cargo de monitor hoje, está sendo atendida essas crianças na nossa escola um cadeirante e um 

aluno com síndrome de Down, por um estagiário. Aonde esse cargo aqui de monitor que a gente fica 

assim pensando será monitor, será pedreiro, será médico? O que será? E aonde já quero dizer que 

esses jovens que estão aqui que poderão ocupar esse cargo como estagiário lá dentro da nossa 

escola. A valorização dos jovens do ensino médio que precisam estar dentro das escolas junto com 

essa supervisora e com os nosso professores atendendo as necessidades da escola. Não se faz 

necessário criar uma polêmica política e de baixa qualidade atingindo moralmente a todos os 

colegas Vereadores e principalmente de uma comissão responsável que é a comissão que nós 

temos em nossa Casa, quero dizer que sou contra esse Projeto pela forma como ele veio para essa 

Casa, pela forma que ele feri a legislação maior  que a LDB, aqui já falava e tenho certeza que aqui 

Vereador e professor que estão aqui entendem o que essa supervisora está dizendo e essa 

Vereadora, e que essas crianças estão sendo atendidas e que esses pais estão conscientes desse 

atendimento na escola Santa Luzia e que não deixaram de ser atendidos. Quero agradecer com todo 

respeito ao colega Vereador Helio Langhanz, que se usou de sua humildade para fazer vista a esse 

Projeto e poder retornar a essa Casa um Projeto realmente que deve ser um monitor de escola. 

Atribuição certa ao monitor de escola não deixando duvidas a quem vai aprovar e a quem a 

comunidade a esse profissional que irá trabalhar dentro das nossas escolas da rede pública 

Municipal de Ensino. Quero também aqui lembrar e agradecer ao Projeto de Lei aonde foi uma 

solicitação de indicação dessa supervisora dessa professora e Vereadora que é a criação do cargo 

de fonoaudióloga, foi criado cargo de fonoaudiólogo, tenho certeza que o cargo que é de consciência 

do Secretário de Saúde, Ex-Vereador aqui Juliano Tejada a qual eu não posso deixar de fazer uma 

menção especial que esse é um político que acompanha o trabalho da educação de Chuvisca. É 

meu companheiro sempre foi Juliano, quero dizer diante do povo, e quero que tu continue essa 

pessoa assim acompanhando não somente na área da saúde a fonoaudiologia vai trabalhar dentro 

das escolas a fonoaudióloga vai trabalhar dentro das escolas de Chuvisca, atendendo a clientes 

munícipes que é Escola Estadual Municipal. E escola de educação infantil que é a nossa creche. Por 

tanto tenho que agradecer e também a psicóloga que foi enviada para a nossa escola para atender a 

demanda de alunos com necessidades educacionais especiais. Isso é uma política limpa, isso é uma 

política de qualidade de trabalho, não é politicagem barata e falsidade com os colegas Vereadores, 

aqui não tem oposição, tem somente políticos que se elegeram para dar resultado ao povo e votar 

em Projetos realmente que venham a beneficiar a comunidade de Chuvisca o meu muito obrigada e 

quero que essa semana nossa seja abençoada a primeira semana de abril seja abençoada por 
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saberes por fazeres por decisões e por comportamentos éticos profissionais e políticos de qualidade 

total, o meu muito obrigado.”  O quarto inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, 

colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem, professores, alunos Secretário da 

Saúde Juliano, Vereador professor Cacau de Dom Feliciano, engrandece nós com a sua presença e 

com a sua atitude como professora da Escola acompanhar uma sessão legislativa que poderá ser 

um futuro Prefeito Governante do nosso município do estado ou país. Também cumprimento a 

professora Clair, professora Janda, a diretora Drika, e as pessoas ouvinte da rádio que passa 

amanhã. Falava aqui o Vereador que me antecedeu e a Vereadora também que me antecedeu 

agradeço com respeito Vereadora, mas simplesmente o que tinha que ser feito porque já estava 

decidido aqui o voto contrário pela relatoria e a presidência da comissão. Então o Projeto já estava 

rejeitado, de uma forma cruel e ai dizia eu cito o nome do Vereador porque tem que ser citado. 

Vereador Jucelino disse que fez o trabalho da comissão, fez o que deveria de ser  feito encaminhou 

oficio, não fez, a comissão representa investigar ir até a escola e relatar todos os fatos levantados a 

realidade da escola, não querer saber do Prefeito. O Prefeito sabe muito bem mandar um Projeto ele 

sabe da necessidade e também sabe o Secretário de Educação da necessidade. Agora esse 

Vereador não foi na escola simplesmente mandou um oficio pela vontade da comissão que diz ele 

que tem que mudar o Projeto não fez com sua parte e demais Vereadores também pedi vistas aqui, 

mas foi votado, mas espero que façam tem mais uma chance de fazer até a próxima sessão ir até a 

escola e ver com os pais da necessidade desse contrato. Também falo mais, isso pode me cobrar 

quando eu tiver mentindo, pode me dizer tudo quanto é nome para mim que se eu estiver errado até 

vou pedir desculpas, mas que moral o Secretário Ex-Secretário Jucelino tem para falar sobre tratores 

que estão fazendo a Lei só de cinquentinha, qual a moral um Secretário de Agricultura foi por vários 

anos, vim aqui na Tribuna e fazer politicagem, não é isso que a comunidade quer. O trator fez do 

Marcelino Brandeburski quantas vezes se ele tem trator tracionado Lauro Jaskulski, são pessoas 

contribuintes que também merecem o serviço de trator porque pagam impostos. Mas usar dizer que 

administração está fazendo hoje para umas pessoas que ele não fez, qual a moral hoje para exigir e 

dizer que não deve de ser feito. E ao contrário de que fazia, hoje aqui foi entregue planilhas das 

máquinas que eu pedi a oito anos para esse Secretário e nunca entregou para mim qual a moral que 

exige hoje. Acho que até nos próximos vou votar contra quando for pedido para esse Vereador vou 

votar contra, que se ele não entregou para mim, porque eu vou votar para o pedido deles já deixo 

dito aqui vou votar contra os pedidos deles que ele não cumpriu com seu dever eu votarei contra. 

Sigo mais também sobre o morador Renato na Picada Grande, três meses e em doze anos a 

máquina a não esteve lá. Esse contribuinte realizou vários pedidos. Também aqui desminto 

Vereador Jucelino disse do terreno que foi adquirido do galpão o terreno foi feito uma permuta, com 



 

10 

 

a professora Alfreda para poder construir o pórtico foi trocado uma parte do terreno do outro lado de 

cemitério em troca da frente do terreno ao lado da Capela Mortuária é uma troca deveria de ser feita 

e justa até deveria de ser muito antes se não estaria construído um pórtico foi feito uma permuta com 

a Alfreda com uma sentença em troca de parte do terreno com seu Arno e Renato Finkenauer. Então 

não foi adquirido, simplesmente foi trocado. Também sobre estradas, tem as estradas que foram 

pedidas até do Vereador Altair perguntei que foi até lá e ano estive até os moradores, mas tenho 

certeza parte da estrada a entrada da RS 350 na semana retrasada se ela só fez o acesso. Tem 

validade esses pedidos também foi feito outro pedido pelo Vereador Vino que inicia próximo a Igreja 

para mim é novidade que o ônibus não está chegando até esses alunos, mas manhã com certeza 

vou tirar realmente se é essa (Parte inaudível). Sobre os Vereadores comunidade que nos elegeu 

para trabalhar pelo bem da comunidade a população sem visão politica sem visão pensar em ser 

usado por política, porque é só ver nas redes sociais que o povo pensa mesmo nós sendo eleitos 

pelo povo que o povo pensa. Então o que devemos de trabalhar junto com o povo buscar recursos 

fazer com que a nossa comunidade cresça cada vez mais e tenho orgulho disso, muito obrigado.”  O 

quinto inscrito Vereador Sérgio: “Quero dar meu boa noite aos colegas Vereadores, em nome da 

Mesa cumprimentar a todos Vereadores ao povo de Chuvisca que nos assiste, também pela redes 

sociais, aos professores Drika, Jana, Fernanda, Professor Cacau Vereador, ao nosso colega 

Secretário Juliano e o povo de Chuvisca que nos assiste. Quero aqui comentar sobre o Projeto de 

pedido de vistas pelo Vereador Helio, uma ideia muito feliz do nosso Presidente Vino em dar a ideia 

do pedido de vistas e o nosso colega Vereador Helio também nos parabenizar pelo pedido de 

repente dar algum ajuste ao Projeto para nós conseguir aprovar para o bem da nossa comunidade. 

Também teve um Projeto polêmico (parte inaudível). Acho que o Executivo e o Legislativo acho que 

tem que ter um bom censo com as duas gestões. A gente conversa a gente divulga para o bem do 

povo. Ninguém está aqui para (parte inaudível). Nós temos que ver o bem do povo, temos que ouvir 

o povo de Chuvisca no dia-a-dia, (parte inaudível). Só a estrada lá que eu pedi encascalhamento e 

patrolamento (parte inaudível). Eu tive ali buscando um paciente e (parte inaudível). Quero 

parabenizar também o Vereador Altair pela sua formatura no sábado passado muito sucesso. Para 

concluir nossa Vereadora Ieda (parte inaudível). Vereador Jucelino pediu uma Questão de ordem: 

Queria deixar esclarecido para os ouvintes também da rádio Ideal que não é assim Vereador, houve 

uma permuta e aquele terreno é desde do tempo do governo do Enio e essa permuta a respeito de 

documentação se o Vereador não sabe procure nos anais da Prefeitura para ver de quanto me 

quanto tempo está sendo elaborado essa documentação é órgão público não é Prefeitura não é o 

Prefeito que manda nem esse nem o que passou não é bem assim a coisa até sair uma escritura e 

todo mundo sabe e por isso que agora sim está legalizado para qualquer Prefeito fazer.” Vereador 
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Sérgio prosseguiu: “Também sobre o Projeto de moção (parte inaudível).” O sexto inscrito o 

Vereador  Altair: “Boa noite Presidente, boa noite colegas Vereadores, também o nosso colega 

Vereador de Dom Feliciano professor Cacau, obrigado por sua presença. Não conheço as sessões 

lá da Câmara que dia é lá Vereador na segunda-feira? Mesmo dia que Camaquã. Quero saudar 

também a presença da professora Drika, e saudar as demais que posso contribuir sem saber os 

nomes de vocês. Quero saudar também Ex-Vereador e atual Secretário da Saúde Juliano Tejada. 

Essa gurizada ai todos são estudantes, quem é estudante alevanta a mão. Alguns são meio 

estudantes, vamos estudar gente, não é fácil, mas é muito gratificante quando chega no final e hoje 

está bem mais fácil eu não me queixo da minha infância, mas eu estudei até a quarta série e parei, 

que não tinha condições e hoje com mais de quarenta anos sábado foi minha formatura em bacharel 

em administração, muito obrigado Vereador Sérgio por ter lembrado que nunca é tarde, continue. 

Espero ver vocês ai médicos, dentistas, Vereadores, empresários de muito sucesso. Estudem, vale a 

pena. Ontem sintonizando a Rádio Acústica FM, de noite ouvi a transmissão da Câmara de 

Vereadores de Camaquã e era citada a presença lá do Prefeito de Camaquã Prefeito Ivo e sua 

esposa, de uma bela atitude do Executivo de diálogo sim, um exemplo a ser seguido por demais 

Executivos de outras cidades também presentes no Legislativo. Se aproxima também a nossa Festa 

do Fumo e nossa Agrifest, espero em breve termos a programação, falta umas três semanas e quero 

aproveitar que hoje eu tinha espaço em meus assuntos e parabenizar os nossos agricultores os 

nossos fumicultores porque são eles que fazem a festa, vem os empresários, vem as bandas, fazem 

seu Show, recebem seus caches, mas quem faz a festa acontecer são os agricultores. Então o 

pessoal que está ouvindo pela rádio está aqui o meu carinho, o meu abraço, filho de agricultores 

vocês são o motivo da nossa festa do fumo e agrifest que vai acontecer ai nos próximos dias, que 

sofre com o tempo com o clima, baixa dos preços e ainda tem o fantasma da reforma da previdência 

os agricultores hoje não sabem se vão se aposentar quando completarem a idade que hoje está na 

Lei, poderá ter mudanças, que Deus ilumine que essa classe seja reconhecida por todos. Quero 

fazer um pequeno comentário aqui sobre o Projeto de Lei número vinte e cinco que foi retirado 

parece que passou meio despercebido hoje na sessão o que era o Projeto vinte  cinco? Institui 

gratificação de serviço a ser paga a servidores públicos municipais efetivos designado separa o 

exercício da função de Secretário Municipal. Traduzindo, o servidor continuaria servidor e sendo 

Secretário. Eu já fui secretário, temos os Ex-Secretários Juliano hoje é um Secretário Municipal e 

sabe muito bem que o Secretário é uma dedicação exclusiva é sábado é domingo, é de noite tem 

telefone toca, tu tem que deixar de lado as tuas atividades para ser Secretário, acho que chegou a 

informação do Executivo que é a posição da Comissão era contrária e acho que foi feliz a ideia de 

retirar para se estudar com mais calma, porque a gente não consegue conciliar o fato de um servidor 
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por exemplo um professor bater ponto na escola dar aula para seus alunos, manhã e tarde e 

simultaneamente  ser Secretário, me expliquem como você vai como diz o ditado ou você comi 

amendoim ou você assobia ou você nada ou você anda de bicicleta não dá para fazer as duas 

coisas. Outra coisa, valores esse servidor receberia cinco valores de referência acima do seu salário 

muito bem, função gratificada isso somaria dois mil setecentos e noventa e um reais Secretário 

Municipal hoje recebi quatro mil trezentos e trinta e cinco reais, posso errar em alguns centavos, 

alguns servidores tem seus salários em torno de dois mil três mil reais depende da função, teríamos 

Secretários recebendo quase  sete mil reais. E não conseguiria ser o servidor e o Secretário ao 

mesmo tempo, teria que contratar outra pessoa para estar em seu lugar, por isso a gente tinha  

posição contrária. Eu tenho aqui em mãos um documento assinado por Vereadores do mandato 

anterior sugerindo para o Secretário Municipal um salário de dois mil e quinhentos reais. Então hoje 

nós temos um desses Vereadores sendo secretários um desses Vereadores sendo Prefeito que 

sugeria seis mil reais para o Prefeito e hoje recebe nove mil reais. Poderiam devolver essa diferença 

se entendem que esse valor é justo que nós aprovando esse Projeto colocaríamos Secretários 

recebendo seis sete mil reais. Espero que esse Projeto seja revisto como realmente foi retirado da 

votação. Várias estradas foram patroladas registro aqui quando for feito vou parabenizar e quando 

não for feito vou criticar. Então várias estradas foram patroladas a da Periquiteira ali está muito boa, 

mas tem muitas dificuldades como essa que eu citei e no sábado eu andei nelas, principalmente 

essa de cá que eu citei estava  bem difícil, então tem muito trabalho a fazer e só patrolar sabemos se 

chove estraga de novo. Então que seja patrolado e também colocado cascalho. Mais uma vez 

parabéns aos professores e aos alunos aqui presente, voltem mais vezes serão sempre bem vindos 

e como eu digo a gente está sempre aberto para ouvir críticas e sugestões uma boa semana a cada 

um de vocês que Deus nos ilumine.” O sétimo inscrito o Vereador Cylon: “Boa noite ao 

Presidente, Secretária, colegas Vereadores, a comunidade que nos assiste, as professoras professor 

Cacau, parabéns professor seja bem vindo a essa Casa, professora Jana, a Adriana também a 

diretora e a Vice, a Fernanda que está aqui a Juliana já saiu e o Secretário Juliano que também está 

aqui é bom vim na Casa. Hoje tem bastante gente, a Clair também está lá parabéns seja bem vinda 

a essa Casa. Na semana passada o Vereador Helio quis denegrir minha imagem com as 

professoras, disse que eu falei das professoras que falei da Jana da Adriana mas não vi em ata 

nenhuma que eu falei das professoras. Eu falei da merenda escolar que tinha meu neto no colégio 

mas não falei dos professores, vai me desculpar nunca na vida vou falar de uma professora 

conforme eu conheço ela a Adriana como  a Janda. Eu falei que fosse da professora com a diretora 

a merenda que as crianças não podiam comer, mas não falei, mas de professora nenhuma, não falei 

e não falo, eu não sou de falar de ninguém pelas costas de jeito nenhum, e o Vereador quis me jogar 
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contra as professoras que eu conheço todas as crianças, isso ai não cabe a mim querer fazer nome 

em cima de mim, isso eu não aceito de jeito nenhum. Me desculpa se eu errei alguma coisa, mas 

tenho certeza que não errei gurias, eu falei da merenda que a professora não foi a diretora foi a 

professora que não deixou o guri comer a merenda no colégio, mas agora já está tudo resolvido ele 

leva a merenda para o colégio pois até adoeceu que comeu algumas coisas no colégio lá, mas a 

mãe dele mandou um bilhete para o colégio foi tudo resolvido nas melhores maneiras. Eu não falo de 

professor não falo de jeito nenhum conheço a competência delas. E da estrada aqui da Avenida que 

o Helio disse que isso aqui foi mal feito, então não pode abrir buraco nenhum, uns quantos 

moradores me disseram porque o Vereador então não votou contra que tinham pedido para tapar os 

buracos da Avenida, foi mal feito aquele es buracos foi mal feito, não precisava tapar, foi mal feita a 

obra foi mal feita e abriu aquele buraco. Então em lugar nenhum a estrada então foi mal feita e 

estava abrindo os buracos ai, os caminhões passam em frente ao posto de saúde em frente ao seu 

Otavio tem buracos ali, isso que eu pedi nunca falei de ti Vereador espero que tu não queira denegrir 

minha imagem que isso não se cria em cima de mim de jeito nenhum, não conseguiu lá ainda e 

nunca vai conseguir.” Vereador Helio pediu uma aparte: (parte inaudível). Vereador Cylon 

prosseguiu: “Falei nos buracos, que tem na Avenida , vai ali se não tem os buracos, diz que não 

podia ir que não tinha aqueles buracos ali que foi mal feito. É bom que a comunidade assista para 

ver o que passa, não fiz nenhum pedido de indicação aqui para as estradas que estão arrumando 

estradas, tem umas que não dá para esperar mais. Já fizeram bastante serviços na Costa do Sutil, 

mas tem algumas que dá para fazer e não fiz nenhum essa semana e estão fazendo lá, era isso ai 

meu muito obrigado.” O oitavo inscrito o Presidente Vino : “Boa noite ao Vice-Presidente, 

Secretária Ieda, Vereador em nome da Vereadora cumprimento todos os Vereadores em especial 

também o Vereador de Dom Feliciano professor Cacau seja bem vindo e a todas as professoras que 

estão hoje nos assistindo aqui e a comunidade em especial aos alunos também que estão aqui hoje 

com certeza vão levar algum conhecimento daqui hoje, para as casas um aprendizado que vocês 

vão levar e com certeza, nosso futuro vai estar nas mãos de vocês. Quero aqui começar 

agradecendo os pedidos quer eu tinha feito como algum Vereador diz que não precisa agradecer, 

mas eu quando for feito eu vou agradecer e quanto não for feito eu vou criticar, vou pedir um pedido 

que eu tinha feito lá na entrada do seu Leonel Jacobsen até o Arlindo Bierhals, seu Paulo lá também 

foi feito a entrada agradeço. Também um pedido que eu estava fazendo hoje o pedido cento e 

quarenta que até retirei, que foi feito o rapaz até me ligou hoje seu Elias e foi feito também hoje o 

trabalho lá agradeço que eu estava fazendo pedido hoje, já tinha falado que ia fazer esse morador já 

tinha pedido ao governo. Que nem Vereadores que me antecederam aqui falavam de politicagem 

que eu não faço pedidos e nem comentários para me favorecer politicamente só lamento que vem 
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Vereadores aqui fazer esse tipo de trabalho e acusar os outros que os outros estão fazendo. Como 

eu fiz aqui vários pedidos de estradas aonde o transporte não para não tinha chegado ainda e ainda 

continuam que lá no São Braz lá em cima ainda o ônibus ainda não foi, eu até nem iria falar, mas eu 

não poderia deixar passar em branco que como foi criado até o transporte escolar novo algumas 

linhas, pessoas buscando fora do município será que era porque era parente de algum Secretário de 

algum do governo. Porque puderam arrumar botar transporte escolar para buscar crianças fora do 

município. Acho que sempre em primeiro lugar é o nosso município aonde já tinha linhas e não criar 

linhas novas só porque são parentes do governo e deixar as pessoas do nosso município passar 

dificuldades. Aqui também aonde eu falei de politicagem que foi usado pelo Vereador Helio, porque 

na sessão passada ele mesmo falou porque não votam contra então para não mandar do Projeto de 

volta e a comissão de Constituição estava com bom censo querendo devolver o Projeto para ser 

retirado para não votar contra. Hoje ele chegou aqui os Vereadores da comissão votaram contra isso 

que eu chamo de politicagem, isso é politicagem, esperar que o Vereador votam contra e com toda 

razão quer tinha problemas no Projeto que não poderia passar daquele jeito também se eu fosse 

votar também votaria contra. Estão de parabéns a Comissão em analisar bem os Projetos então 

quando o Vereador acusar os outros de fazer politicagem e fazendo ai fica feio Vereador, assim 

nossa comunidade não quer esse tipo de trabalho. E nós estamos aqui para ajudar não para 

prejudicar agora quando é para aumentar salário de cabos eleitorais de Secretários ai sim, quebrar 

promessa do ano passado foi baixado salários queriam baixar muitos mais, agora passou dois 

meses e já estavam pedindo aumento ai sim, vamos ser contra. Para que vamos aumentar os gastos 

do nosso município temos que economizar, temos que ajudar a nossa população para que possa da 

melhor forma usufruir do dinheiro público. Agradeço também a presença do Secretário Juliano hoje 

Secretário da Saúde está presente, sejam bem vindos e voltem para nós é importante você vim ver 

nosso trabalho e a realidade como dias atrás você mesmo estava criticando uma coisa que eu lhe 

coloquei a par da situação que você estava criticando por nós estar segurando Projetos, ai quando a 

realidade não era assim e você entendeu. Então te agradeço por você estar junto aqui e tenha mais 

vezes olhe nosso trabalho que nós estamos fazendo e quero aqui também agradecer a presença de 

todos e até a próxima terça-feira desejar uma boa semana a todos que a páscoa está chegando ai 

espero que o coelhinho venha esse ano com bastante presentes a todos e muita saúde para toda 

nossa população, muito obrigado.” Vereador Cylon passou três minutos de líder ao Vereador 

Jucelino: “Eu queria aqui só reiterar que o Vereador Helio falou que  eu falei da patrulha agrícola 

Vereador. Tu pode na Secretaria lá tu revirar os quatro anos de planilhas porque eu não disse aqui 

que não é para trabalhar e que não é para trabalhar para quem tem trator. O que eu falei é prioridade 

é para quem não tem trator tracionado e quando tu citou o nome do Marcelino eu não prejudiquei o 
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Marcelino por politico, o Marcelino politicamente ele é meu adversário e eu fiz para o Marcelino 

quando eu fiz lá em troca de serviço em troca de toras para muitas pontes. E outra coisa quem tem 

trator que é casado é o Marquinho, mas de repente tu pergunta para ele quantas horas de serviço eu 

fiz para ele de graça lá que eu fiz politicagem com trator, e eu não faço porque eu não tenho parente 

em Chuvisca. E outra coisa das planilhas que tu pediu não é eu que autorizo planilha não era 

Prefeito nem era Jurídico, eu era Secretário. Eu duvido que tu chegue lá numa Secretaria e o 

Secretário te de a planilha para vim para cá Prefeito vai responder porque é documento público e o 

Senhor sabe o que o senhor está pedindo. O senhor sabe muito bem que o senhor é Vereador aqui 

há três mandatos, se não aprendeu até agora não vai aprender o que é Lei, desculpa eu te dizer. 

Queria também colocar vocês podem ver, eu pergunto para vocês funcionários, professores ai que 

vocês batem ponto se vocês trabalham dez dias doze dias e quinze dias e está aqui, por isso que eu 

pedi os pontos, que tem funcionários ai que chegam uma semana de folga no mês de janeiro do dia 

primeiro a dia oito no mês seguinte fevereiro fora as folgas normal de novo mais nove dias de folga. 

Quando não se precisa de um funcionário se dá dispensa, agora eu vou ver essas folgas e não ser 

aqui e não é critica nem denuncia, vou vim com Tribunal e Contas se isso aqui dentro da Lei, se é 

condicional, porque eu não faço denuncia vazia e nem politicagem, eu pedi porque eu vejo os meus 

olhos. Imagina então um professor vai ter que trabalhar uma semana lá três ou quatro horas extras 

por dia agora amanhã tu me da uma folga, que eu vou para o meu endereço particular, onde é que 

se viu um trócio desses, uma folga aqui dez dias nove dias e assim por diante. E outra coisa cartão 

batido de um funcionário no ponto normal de outro funcionário batido ponto aquele que tu faz no 

computador que não é permitido que várias vezes Prefeito passado o Tribunal de Contas vem em 

cima e o Ministério Público e diz que não ia relevar, agora eu quero ver se vão relevar, tem pontos 

aqui batidos, de repente o cara nem estava aqui estava lá em Cuba e estava batendo ponto para ele, 

porque é o ponto batido com asterisco. Então se é para as pessoas baterem cartão todo mundo que 

bate cartão se não ninguém bata cartão, e ai tu vê sim, os nomes não vou dizer aqui os nomes que 

estão aqui são políticos foram cabos eleitorais na campanha que não estão batendo cartão. Então eu 

gosto que pegue aqui o pedido de informação que veio, disseram que não iam mandar o pedido, 

mas quando encostei o Tribunal de Contas está tudo bonitinho, isso que eu quero. Eu quero que 

venha as informações. Eu não vou reiterar pedido é um pedido só e se não vim não reitero e essa é 

a ordem que eu tenho e aonde eu tive no auditor e é assim que eu vou fazer transparência e o dia 

que eu votar um Projeto aqui contrário da comunidade para fazer politicagem aqui todos que estão 

aqui são testemunhas e eu peço meu afastamento de Vereador aqui e da suplência, não sou mais 

nada porque eu não estou aqui para fazer politicagem que eu não tenho parente para fazer 

politicagem, agora não vem desdobrar as coisas aqui porque o senhor é funcionário e é Vereador e 
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tu sabe que eu fui teu chefe e eu nunca te prejudiquei em nada te ajudei e tu sabe que eu te tirei de 

uma sindicância que quando era Secretário Julio Finkler tu sabe muito bem disso só não vou citar e 

que eu fui a teu favor que ai sim não gosto de perseguição e que tu não está lá e sabe do que eu 

estou falando pode botar na justiça que eu sou teu testemunha, foi inverdade isso ou foi mentira só 

quero deixar alto e registrado nos anais dessa Casa porque eu tenho documento e se eu tivesse que 

pedir as contas o Prefeito Nelino mandar embora podia botar eu não fui teu contrário porque não 

gosto da coisa injusta, que não era com perseguição fazer alguma coisa que tu disse que não podia 

fazer porque tu não estava apto aquela máquina e ai ele disse não que tu tinha se negado de fazer, 

mentira ele não se negou de fazer ele disse que nunca trabalhou nessa máquina uns dias que não 

vai render, tu deve de se lembrar disso, eu não fui contrário fui a favor. Que eu sou a favor e tento 

ser a favor da verdade, mas nem Deus contenta todo mundo, agora a gente tem que ter seriedade 

com a coisa pública, tem que ter seriedade dentro da casa da gente a gente bota onde quer, o 

banheiro onde quer e ata o cachorro aonde quer e tira leite da vaca onde quer, muito obrigado.” 

Vereador Helio José fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Coisa chata e a 

comunidade que ouve ainda vai ouvir durante o dia de amanhã aonde sabe que eu fiquei por esse 

Secretário numa Secretaria de três anos e pouco e ainda tratavam que o Helio devia ficar sentado e 

isolado. Tive que entrar no Ministério Público eu como funcionário convocar o Controle Interno, 

Controle Interno da Prefeitura foi lá acionou o Tribunal de Contas e o Ministério Público fizeram com 

que esse funcionário fosse transferido para outro local, veja bem, quem estava falando a verdade, 

quem fala a verdade e que respeita o dinheiro público. Até foi comentado ali sobre folgas, eu não 

tenho o teor total do pedido de informação acredito que é os quarenta e cinco dias que todos os 

professores tem.” Vereador Jucelino pediu uma questão de ordem: “Não é dos professores,” 

Vereador Helio José prosseguiu: “Não sei o teor, acreditava ser dos professores, mas esse ´o 

trabalho o Vereador tem que fiscalizar, interessante, e até já tive duas vezes na Secretaria, tive na 

Prefeitura porque tem horas máquinas de tratores, pessoas disseram ter pagos e não foram 

executados os trabalhos até hoje, do governo passado. Então não estou aqui mentindo nem vou citar 

nomes, mas pedi que esse contribuinte fosse até a Prefeitura a Secretaria para que requisitasse 

porque com certeza se tem uma organização como deveria de ter tem que lá a planilha constando 

assinatura do serviço executado. Estive na Secretaria achei dois mil e dezesseis uma caixa lá com 

um funcionário, com meia dúzia de coisas, não tem o controle, não tinham o controle de serviços 

executados para que a gente soubesse. Então são várias colocações que vem usar a Tribuna, 

distorcer, mas quem está com a verdade. Reitero mais uma vez, o que foi falado até tive uma 

discussão com um processo ele diz que Juiz e Delegado Presidente da República é nem vou falar a 

palavra, mas isso peguei a gravação coloquei em ata, (parte inaudível). Mas tem que ter o respeito, 
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não se teve respeito até interessante que um advogado quis dizer que foi divertido a gravação (parte 

inaudível). Não se pode se exaltar em Poder nenhum, temos aqui representantes já cobrei da 

presidência dessa Casa que somos seres. Mas (parte inaudível). Espero que a comunidade assista 

cada vez mais, semana que vem está entrando mais uma vez o Projeto da Câmara, vou protocolar 

amanhã nessa Casa para que nossos alunos, já desde então assisti e conhecer a realidade da 

Câmara Legislativa e do Poder Executivo e parabenizo mais uma vez ao professor Cacau e todos os 

professores e demais, isso que nós precisamos os alunos participando e a realidade e com certeza 

pode trazer esses Projetos belíssimos para o futuro da nossa comunidade de Chuvisca, obrigado e 

até a próxima sessão.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU 

POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 11 DE ABRIL DE MARÇO DE 2017, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


